

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देशवासियों से अपने उत्पाद और सेवाएं सरकार को बेचने के लिए गवर्मेंट ई-मार्केट प्लेस जी-ई एम पोर्टल का उपयोग करने को कहा है।
- पूरे विश्व के साथ द्वीपों में भी भगवान जगन्नाथ का रथ यात्रा समारोह आज आयोजित हुआ।
- चार्टर्ड अंतरद्वीपीय जहाज कोरल क्वीन कल से अपनी सेवाएं देना आरंभ कर देगा।
- पोर्ट ब्लेयर में अगले महीने बहुविशेषज्ञ डॉक्टरों की सेवा उपलब्ध रहेगी।
- नील द्वीप के लक्ष्मणपुर गांव में मशरूम की खेती पर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित हुआ।



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देशवासियों से अपने उत्पाद और सेवाएं सरकार को बेचने के लिए गवर्मेंट ई-मार्केट प्लेस जी-ई एम पोर्टल का उपयोग करने को कहा है। आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में अपने संबोधन में श्री मोदी ने कहा कि यह पोर्टल न्यूनतम सरकार अधिकतम प्रशासन का उत्कृष्ट उदाहरण है। इसका उद्देश्य कम से कम कीमत और अधिक से अधिक सुविधा, कुशलता तथा पारदर्शिता सुनिश्चित करना है। प्रधानमंत्री ने तमिलनाडु में मदुरै की एक गृहिणी अरूलमोझी सर्वनन का जिक्र किया जिन्हें अपना कारोबार शुरू करने के लिए मुद्रा योजना के तहत पैसे मिले। उन्होंने अपने उत्पादों की बिक्री के लिए ई-जीईएम पोर्टल का उपयोग किया और सीधे प्रधानमंत्री कार्यालय को उत्पाद बेचे।

श्री मोदी ने कहा कि योग के कारण समाज स्वास्थ्य के प्रति सजग हुआ है और अब केवल फिटनेस तक सीमित न रहकर वेलनेस की ओर बढ़ रहा है। अंतरिक्ष विज्ञान में देश की अभूतपूर्व उपलब्धियों का उल्लेख करते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि यह भारत की विशेषता है कि एक ओर हम योग के सहारे धरती से जुड़े हैं दूसरी तरफ हमारे सपने क्षितिज को पार कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि आज भारत अंतरिक्ष में भी अपना परचम लहरा रहा है।



पूरे विश्व के साथ द्वीपों में भी भगवान जगन्नाथ का रथ यात्रा समारोह आज आयोजित हुआ। पोर्ट ब्लेयर में उत्कल समाज की ओर से राजस्थान मंदिर के सहयोग से मंदिर परिसर में पूजा समारोह का आयोजन हुआ। इसमें सांसद बिष्णु पद रे शामिल होकर प्रथम पूजा की। मंदिर परिसर में ही श्रद्धालुओं के लिए भोग की भी व्यवस्था की गई थी। बाद में भगवान जगन्नाथ, भाई बलभद्र और बहन सुभद्रा की रथ यात्रा निकाली गई जो शहर के विभिन्न मार्गों से होकर मंदिर परिसर में सम्पन्न हुई। सैकेडों की संख्या में श्रद्धालु इसमें शामिल हुए। भगवान जगन्नाथ अपने भाई और बहन के साथ आज से मौसी के घर विश्राम करेंगे। यात्रा को देखते हुए मंदिर परिसर में प्रतिदिन शाम के समय सांस्कृतिक संध्या का भी आयोजन किया गया है।

इस बीच उत्कल समाज के संरक्षक डॉ. आर.एन रथ ने कहा कि यह पर्व आपसी भाईचारा, विश्व शांति का पर्व है।



चार्टर्ड अंतरद्वीपीय जहाज़ कोरल क्वीन कल से अपनी सेवाएं देना आरंभ कर देगा। उपराज्यपाल प्रोफेसर जगदीश मुखी कल सुबह साढ़े सात बजे हैडो जेट्टी में आयोजित होने वाले समारोह में इसका उद्घाटन करेंगे। उद्घाटन के तुरंत बाद यह जहाज़ अपनी पहली यात्रा में कल सुबह साढ़े आठ बजे हटबे के लिए रवाना होगा। उन्नीस सौ छियानबे में निर्मित इस जहाज में यात्रियों की कुल क्षमता चार सौ इक्यावन है और एक सौ टन माल ढोने की क्षमता है। यह जहाज़ बारह समुद्री मील की रफ्तार से चल सकता है। इस जहाज को विशेष तौर पर दक्षिणी द्वीपों की सेवाओं के लिए चार्टर्ड किया गया है। जहाज़ को पांच वर्षों के लिए अनुबंधित किया गया है। कल हटबे जाने के बाद यह जहाज़ शाम तीन बजे पोर्ट ब्लेयर के लिए वापस लौटेगा।



एम.वी स्वराज द्वीप में तकनीकी खराबी आ जाने के कारण इस जहाज़ की यात्रा फिलहाल रद्द कर दी गई है। जहाज़ में मरम्मत का कार्य पूरा होने के बाद ही अगली यात्रा की घोषणा की जाएगी। जिन यात्रियों ने इसमें यात्रा के लिए टिकट खरीदे थे उन्हें टिकट वापस कर पैसे प्राप्त करने को कहा

गया है। जो यात्री टिकट वापस नहीं करना चाहते वे बाद में घोषित होने वाले चेन्नई यात्रा में इस टिकट का इस्तेमाल कर सकते हैं।

<><><><><><><><>

पोर्ट ब्लेयर में अगले महीने की तीन तारीख से लेकर आठ तारीख तक बहुविशेषज्ञ डॉक्टरों की सेवाएं उपलब्ध रहेगी। इसमें कोलकाता के बहुविशेषज्ञ अस्तपाल से ए.वी फिसचूला सर्जन डॉक्टर मृनाल कांति रॉय, हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ. स्वामिक बासु, यूरोलॉजिस्ट डॉ. सुमित कुमार और न्यूरो सर्जन डॉ. हर्ष जैन मरीजों का इलाज करेंगे। संबंधित मरीजों से कहा गया है कि वे इस सुविधा का लाभ उठाएं।

<><><><><><><><>

पार्षद सोमश्वर राव ने हैडो निवासी ए.एम. आरीफ के निधन पर शोक प्रकट किया है। इनका आज दिन में निधन हो गया। वे छियासी वर्ष के थे।

<><><><><><><><>

कृषि विभाग और कृषि प्रौद्योगिकी प्रबंधन एजेंसी की ओर से हाल ही में नील द्वीप के लक्ष्मणपुर गांव में मशरूम की खेती पर दो दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर कृषि अधिकारी एम.एम. हसन ने कहा कि मशरूम एक पौष्टिक पदार्थ है और इसे शाकाहारी और मांसाहारी दोनों ही इस्तेमाल कर सकते हैं। नील द्वीप में इसकी अधिक मांग है। उन्होंने किसानों से अनुरोध किया कि वे मशरूम की खेती को अपनाएं और अपनी आय में वृद्धि करें। उन्होंने किसानों को विपणन की सुविधा उपलब्ध कराने का आश्वासन दिया। कार्यक्रम में कृषि सहायक डी. लक्ष्मी ने मशरूम की खेती के तरीकों की जानकारी दी।

<><><><><><><><>

द्वीपसमूह के विभिन्न कॉलेजों में प्रवेश के लिए सामान्य कॉलेज प्रवेश पोर्टल विकसित किया गया है। विद्यार्थी इस पोर्टल के माध्यम से विभिन्न पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए आवेदन कर सकते हैं। इसके लिए विद्यार्थी सामान्य सेवा केन्द्रों की सहायता भी ले सकते हैं। आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि तीस जून निर्धारित की गई है।

उधर, मुख्यभूमि के संस्थानों में लेटरल प्रवेश के तहत इंजीनियरिंग के विभिन्न डिग्री पाठ्यक्रमों के लिए आवेदन मांगे गए हैं। आवेदन डॉ. बी.आर अम्बेडकर प्रौद्योगिकी संस्थान पोर्ट ब्लेयर से प्राप्त कर तीस जून तक संस्थान में जमा कराए जा सकते हैं।

<><><><><><><>

पोर्ट ब्लेयर में कल से परिचय मैमोरियल बैडमिंटन चैम्पियनशिप का आयोजन किया जा रहा है। ग्रामीण विकास सचिव उदित प्रकाश राय ने इसका उद्घाटन किया । उन्होंने खिलाड़ियों से बेहतर प्रदर्शन करने को कहा । विभिन्न आयु वर्ग के लड़के और लड़कियों तथा पुरुष और महिलाओं के लिए आयोजित इस प्रतियोगिता में करीब डेढ़ सौ खिलाड़ी भाग ले रहे हैं।

<><><><><><><>